

**Титульный лист копии конкурсной работы 2022/23 г.
в формате doc/docx (Microsoft Word)**

**Субъект Российской Федерации / государство, на территории которого
располагается школа МИД / Республика Беларусь
Хабаровский край**

**Город (населенный пункт)
поселок Заветы Ильича
Советско- Гаванский муниципальный район**

**Полное название образовательной организации
Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа №16
имени Героя Российской Федерации гвардии старшего лейтенанта
Заволянского Валерия Ивановича»**

**Ф.И.О. участника Конкурса (полностью)
Помазенко Екатерина Алексеевна**

**Класс (курс), в (на) котором обучается участник Конкурса
8**

**Тематическое направление:
Великая Отечественная война 1941-1945 годов в истории моей семьи**

**Жанр сочинения
Эссе**

**Тема сочинения
Помни войну!**

ПОМНИ ВОЙНУ!

Люди!
Покуда сердца стучатся,-
помните!
Какою
ценой
завоевано счастье,-
пожалуйста, помните!
Р. Рождественский

Отгремела война... Уже давней историей стала... Уже страна отметила 80-летие со дня снятия блокады Ленинграда. Уже отпраздновали восьмидесятую годовщину победы в Сталинградской битве. Все дальше и дальше уходят в историю страшные вехи Великой Отечественной войны, самой кровопролитной в истории человечества. Четыре года длилась она, четыре года сгорали в ее жерле старики, женщины, дети, бойцы и командиры... 9 Мая 1945 года наступил долгожданный мир. Тогда казалось, что этот мир будет вечным...

Мог ли подумать поэт Роберт Рождественский, заклиная в своей поэме «Реквием» помнить о тех, «кто уже не придет никогда», что в 2014 году на многострадальной земле Донбасса вновь будут рваться снаряды и бомбы, будут гибнуть мирные жители, появятся люди, чьи судьбы будут искалечены новой войной? А отличник, спортсмен, активист школьной жизни, надежный друг и товарищ Валера Заволянский мог ли знать, что 9 декабря 2022 года его родная школа №16 будет переименована в его честь? Это он, одиннадцатиклассник шестнадцатой школы, неся Вахту Памяти у монумента погибшим морякам на праздновании Дня Победы, напоминал жителям поселка Заветы Ильича: «Помните войну! Помните о подвиге тех, кто отстоял мир на Земле!» И это он 28 мая 2022 года вступил в неравный бой с превосходящими силами украинских националистов. Уже будучи тяжело раненым, он думал не о себе,

а о своих боевых товарищах. Ценой своей жизни он спас их от гибели. Он тоже «уже не придет никогда...» Ему не было и двадцати восьми...

На митинге, посвященном присвоению школе имени Валерия Заволянского, у меня на глаза наворачивались слезы и сердце замирало от боли, как это бывает, когда смотришь фильмы и передачи о войне или слушаешь рассказы бабушки о том, что пришлось пережить ее родственникам в годы Великой Отечественной войны.

Великая Отечественная война коснулась каждой семьи, и мою семью не обошла. Мои деды и прадеды жили на Украине. С первых дней войны пошли на фронт добровольцами. Не все они вернулись домой. Один из них погиб, а другой пропал без вести. О пропавшем мы до сих пор ничего не знаем. Получается, он – Неизвестный солдат.

Мою прапрабабушку Нину в 1941 году угнали в Германию на работы, ей было 12 лет. Она жила в семье у немцев, работала в поле, ухаживала за скотиной. Ей повезло, никто её не обижал, кормили и одевали хорошо. Конечно, не у всех детей были человеческие хозяева. В 1945 году её и ещё многих её соотечественников вывезли из Германии на Родину.

Сейчас на территории Украины и на территории нашей страны проходят боевые действия. Люди неделями прячутся в подвалах, большинству из них некуда возвращаться. Многие живут без электричества и воды. Погибли уже сотни и тысячи мирного населения, среди них есть дети.

Я не хочу, чтобы шла война. Люди должны жить в мире, особенно дети. У каждого ребенка должно быть детство, и ни у кого на свете нет права лишить его этого. Я хочу, чтобы поскорее закончилась ЭТА война. Чтобы на земле Донбасса наступил долгожданный мир. Чтобы люди больше не оплакивали погибших и пропавших без вести. Чтобы дети веселились и играли под лучами ласкового солнышка, а не прятались в подвалах и бомбоубежищах. А еще хочу, чтобы люди никогда не забывали о 1941-1945 годах и о событиях на Украине. Те, кто сегодня пытается сломить на Украине русскую речь, русскую веру, русский дух, наверное, забыли «какою ценой завоевано счастье». Поэтому:

мечту пронесите

через года
и жизнью
наполните!..

Но о тех,
кто уже не придет
никогда,-
заклинаю,-
помните!

И это закликает уже не поэт Р. Рождественский, а закликаю я, мои родители, мои одноклассники, мои учителя, жители моего поселка, края и всей нашей огромной страны, все люди, мечтающие о мире! Память о войне- БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ!